Lista de Exercicios — Fisica Moderna
Ondas de Matéria
Questoes (Eisberg-Resnick)

Bohr postulou a quantiza¢do da energia? O que ele postulou?

Para as 6rbitas do 4tomo de hidrogénio de Bohr, a energia potencial € negativa e maior em
médulo do que a energia cinética. O que isto implica?

Se precisdssemos calcular apenas as linhas de absorg¢do no espectro do hidrogénio, como
vooé modificaria (4-19) para obté-las?

Um 4tomo de hidrogénio pode absorver um foton cuja energia exceda sua energia de liga
¢do, 13,6 eV?

Problemas (Eisberg & Resnick)
Mostre que, para um dtomo de Thomson, um elétron que se move em uma 6rbita cxrculax

estdvel gira com a mesma freqiiéncia que teria caso oscilasse ao longo de um didmetro em
tomo do centro. ~

Qual deve ser o raio, no modelo de Thomson, de um dtomo de um elétron para que ele jr..
radie uma linha espectral de comprimento de onda A = 6000 A? Comente seu resultado.

Deduza (4-5), que relaciona a distincia de maior aproxima¢io e o pardmetro de impacto
com 2 dngulo de espalhamento,
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A fragdo de prétons com 6,0 MeV espalhados por uma folha fina de ouro, cuja densidade
¢ 19,3 gfem?, a partir de um feixe incidente, em uma regifo onde os ingulos de espalha
mento sdo maiores que 60° & igual a 2,0 x 105, Calcule a espessura da folha de ouro,
usando os resultados do problema anterior.




Compare 2 atragdo gravitacional entre um elétron e um préton no estado fundamental de
um 4tomo de hidrogénio com a atragdo coulombiana entre eles. Temos razio ao ignorar
a for¢a gravitacional?

Mostre que a freqiiéncia de revolugdo de um elétron no modelo de Bohr para o 4tomo de
hidrogénio ¢ dada por v = 2|E'l/hn, onde E é a energia total do elétron.

Quais 520 a energia, momento e comprimento de onda de um f6ton emitido por um 4to-
mo de hidrogénio ao-fazér uma transigdo direta de um estado excitado com n = 10 para
o estado fundamental? Obtenha a velocidade de recuo do 4tomo de hidrogénio neste pro-
cesso. -

(a) Usando a férmula de Bohr, calcule os trés maiores comprimentos de onda da série de
Balmer. (b) Entre que limites de comprimento de onda estd a série de Balmer?

Calcule o menor comprimento de onda da série de Lyman, da série de Paschen e da série
de Pfund para o hidrogénio. Em qual regido do espectro eletromagnético estd cada uma?

No estado fundamental do dtomo de hidrogénio, segundo o modelo de Bohr, quais s3o (a)
o nimero quéntico, (b) o raio da érbita, (c) o momenito angular, (d) 0 momento, (¢) a ve-
locidade angular, (f) a velocidade linear, (g) a forga sobre o elétron, (h) a aceleragdo do
elétron, (i) a energia cinética, (j) a energia potencial e (k) a energia total? Como variam as
grandezas (b) e (k) em fun¢@o do nimero quintico?

Quanta energia é necessiria para remover um elétron de um 4tomo de hidrogénio em um
estado com n = 87

Mostre, em um diagrama de niveis de energia para o hidrogénio, os nimeros quinﬁcd

T;::;mspondem a uma transi¢io na qual o comprimento de onda do féton emitido ¢

Qual ¢ o comprimento de onda do féton de maior energia que pode ser emitido por um\'
4tomo mudnico com Z = 1? '

Aplique 0 modelo de Bohr a um dtomo de hélio tonizado, isto €, a um dtomo de hélio do |

qual um elétron foi removido. Que relagdes existem entre esse espectro € o espectro do
hidrogénio?

Usando o modelo de Bohr, calcule a energia necessdria para remover um elétron de um
dtomo de hélio ionizado.



Em estrelas, encontra-se a série de Pickering no espectro do He™ . Ela é emitida quando ¢
elétron no He™ salta para o nivel com n =4 a partir de niveis de maior energia. (a) Enun-
cie a férmula exata dos comprimentos de onda das linhas que pertencem a essa série. (b)
Em qual regiZo do espectro estd essa série? (¢) Ache o comprimento de onda do limite d2

série. (d) Ache o potencial de ionizagdo, se 0 He¥ estiver no estado fundamental, em ek-
trons-volt.

Considere um corpo girando liviemente em tono de um eixo fixo. Aplique as regras de
quantizagdo de Wilson-Sommerfeld, e mostre que os valores possiveis previstos para a
energia total s30

E=tn*[21 n=0,1,2,3,...

onde I € a inércia rotacional, ou momento de inércia, em torno do eixo de rotagao.



